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Agentúra FOCUS uskutočnila v dňoch 1.12. – 8.12. 2008 prieskum verejnej mienky. Výberovú 
vzorku tvorilo 1041 respondentov, ktorí reprezentujú populáciu SR vo veku nad 18 rokov. 
Respondentov sme sa opýtali na to, aký vianočný stromček budú mať pravdepodobne v ich 
domácnosti tieto Vianoce – živý alebo umelý?  
 
Celkovo približne tretina (32%) respondentov bude mať v domácnosti pravdepodobne živý 
stromček a zostávajúce necelé dve tretiny (60%) opýtaných budú mať pravdepodobne umelý 
stromček.  
 
Porovnania výsledkov z prieskumov v minulých rokoch jednoznačne ukazujú, že 
minimálne za ostatných 6 rokov sa zvyklosti ohľadne druhu vianočného stromčeka na 
Slovensku stabilizovali. Oproti predchádzajúcim rokom nedošlo v preferencii živého a umelého 
stromčeka k žiadnej zmene. Z tohto pohľadu sa zdá, že preferencie (zvyky) spotrebiteľov v tejto 
oblasti sú a pravdepodobne aj v najbližšej budúcnosti budú ustálené. 
 
 

 živý stromček umelý 
stromček 

žiadny 
stromček ešte nevie  

      

1997/1998 45% 49% 6% 0%  
2002/2003 31% 63% 4% 2%  
2005/2006 28% 66% 4% 2%  
2006/2007 32% 62% 2% 4%  
2007/2008 32% 62% 4% 2%  
2008/2009 32% 60% 4% 4%  

 
 
Živý stromček je vo zvýšenej miere preferovaný medzi respondentmi vo veku 25-44 rokov, medzi 
respondentmi s vysokoškolským vzdelaním, medzi občanmi maďarskej národnosti, medzi tvorivými 
odbornými pracovníkmi a podnikateľmi resp. živnostníkmi, medzi ľuďmi žijúcimi v malých obciach do 2 
tisíc obyvateľov a medzi obyvateľmi Banskobystrického kraja, ako aj medzi sympatizantmi SDKÚ-DS 
a SMK. 


